

Riešenie, ktoré prináša so sebou mnohé riziká

Potrat môže priniesť so sebou negatívne dôsledky na fyzický a psychický život ženy.

Žena môže stratiť oveľa viac, ako predpokladala.

„Každá žena – nezáleží na veku, pôvode ani sexuálnych skúsenostiach – má traumu z ukončenia tehotenstva. Dotýka sa to ľudskosti, lebo dieťa je súčasťou jej života. Keď ničí život v sebe, ničí tým seba. V žiadnom prípade to nie je neškodné. Trauma pochádzajúca z potratu často zapadne do podvedomia a počas života ženy už nikdy nevypláva na povrch. Ale nie je to neškodný a bezvýznamný zákrok, ako to tvrdia mnohí zástancovia potratov. Potrat si vyberá svoju daň. Keď žena ukončí svoje tehotenstvo, niečo sa udeje v hlbších úrovniach jej vedomia. Ako psychiater to viem.“

Dr. Julius Fogel, psychiater, gynekológ

Možné zdravotné riziká potratu

Bezprostredné – poškodenie maternice alebo krčka maternice, nekontrolovateľné krvácanie, zápaly, zrasty – ako následok ponechania častí placenty alebo telička dieťaťa v maternici, poranenie močového mechúra.

Neskoré následky potratu – spontánne potraty a predčasné pôrody v ďalšom tehotenstve, neplodnosť, ťažké poruchy menštruačného cyklu, zvýšené riziko rakoviny prsníka.

Psychické riziká potratu

Postabortívny syndróm (PAS) je stresová reakcia, ktorú prežívajú niektoré ženy po potrate. Nástup tejto reakcie môže nastať kedykoľvek od okamihu zákroku až do rozpätia niekoľkých rokov. Žena nie je schopná vyrovnať sa so svojou stratou a dosiahnuť vnútorný pokoj.

Súbor príznakov, ktoré môžu PAS sprevádzať:

ustavičný pocit hanby a viny, výčitky svedomia, strata sebaúcty, osamotenosť, odcudzenie, prenikavý smútok, úzkosť, ťažkosti vo vzťahoch, väzbové ťažkosti s nasledujúcimi deťmi, sexuálne dysfunkcie, zvýšené emocionálne odozvy, samovražedné sklony, drogová a alkoholická závislosť, poruchy príjmu potravy, vážna popôrodná depresia, opakované potraty, problémy so spánkom, nočné mory, problémy so sústredením, nadmerná ostražitosť, vylakanosť, výročný syndróm – silné znepokojenie pri očakávanom dátume pôrodu alebo pri výročí potratu.

Existuje cesta z bolesti k nádeji

viac informácií na: rachel.rodinabb.sk, alexisporadna.sk



národný pochod za život